Тема методической разработки: Конспект индивидуальной организованной образовательной деятельности по автоматизации звука [С]: «Снеговик» 

Образовательная область «Речевое развитие»

Возрастная группа: старшая группа (5-6 лет)
Ф.И.О. и должность автора: Радионова Елена Александровна, старший воспитатель
Место работы: МБДОУ детский сад № 15 «Снегирёк» г.Саяногорск Республика Хакасия
2020г.

ЦЕЛЬ: создание социальной ситуации развития детей в процессе коммуникативно-познавательной деятельности.

Задачи:
· Создание условий для мыслительной активизации ребенка и стимулирования речевой деятельности: совершенствования произносительных навыков (речевое развитие). 

· Способствовать развитию навыков употребления однокоренных слов к слову “снег” (речевое развитие).
· Создать условия для развития фонематического слуха (речевое развитие).
· Создать условия для развития двигательной активности, формирования общей и мелкой моторики рук (физическое развитие).
· Создание условий для выражения своих мыслей, выражения своего мнения (социально-коммуникативное развитие). 
· Создание условий для развития сотрудничества, установления доброжелательного контакта с ребенком. (социально-коммуникативное развитие). 

Методы и приемы: Объяснительно – иллюстративный; наглядный; информационно – коммуникационный; игровой; рефлексия.
Оборудование и ТСО: игрушка “снеговик”; пиктограммы “Грусть”, “удивление”, “радость”; белые шерстяные нити для лучиков снежинки; бумажные снежинки; ноутбук; мультимедийная презентация “Зима. Зимние забавы”; аудиозапись “Скрип снега”.
Педагогические технологии: Личностно-ориентированные технологии: педагогика сотрудничества и гуманно-личностная технология; информационные технологии (Презентация по лексической теме и игры на развитие фонематического слуха и восприятия); игровые технологии (игры с предметами, словесные игры).

Здоровьесберегающие технологии: артикуляционная и дыхательная гимнастика; физкультминутка.
Ход образовательной деятельности

	Этапы образовательной деятельности
	Организация рабочего пространства
	Деятельность взрослого
	Деятельность детей (ребенка)
	Условия социальной ситуации развития и психолого- педагогические условия

	1.Вводная часть

	Организационный момент.
	Доброжелательная атмосфера, приветливый голос логопеда


В кабинете на столе – ноутбук с изображением птички, с письмом


Включается слайд с посланием
Из-за занавески на подоконнике появляется игрушка Снеговик
	-Здравствуй, здравствуй, не зевай, и ладошку мне давай!
-Посмотри, кто-то нам письмо прислал. Хочешь узнать, что в этом письме? 
-А как можно узнать, что в этом письме? 
-Сейчас мы узнаем от кого же нам пришло письмо. –

Внимание, я включаю видео письмо.
Меня не растили,
Из снега слепили.
Вместо носа ловко
Вставили морковку!

-Догадался от кого письмо?
-А вот и он сам, к нам в окошко заглядывает и приглашает нас на прогулку.
	Ребенок заходит в кабинет, приветствует логопеда 
Ребенок садится за стол.
Ребенок высказывает свои варианты ответа
Ребенок отгадывает загадку
	Создание условий для установления доброжелательного контакта с ребенком.
Создание условий для выражения своих мыслей и продуктивного диалога
Создание условий для проявления положительных эмоций


	II. Основная часть

	Этап автоматизации звука «С»

А) изолированно
Б) в слогах


Развитие фонематических процессов

Динамическая пауза
Активизация словаря по теме занятия 
Автоматизация звука «С» в начале и в середине слова
	Переключение слайда с изображением: 

«Артикуляционные упражнения»

Включается слайд с изображением шагающего Снеговика в сопровождении аудиозаписи

Игра с Снеговиком. Снеговик в центре кабинета на ковре, логопед и ребенок на небольшом расстояние от него напротив друг друга
Переключение слайда с изображение Снеговика, играющим в снежки.  
Вносится корзина с снежками

Включение слайда «Слоговые ряды»

 Проводится игра «Снежки»

Переключение слайда «Снежинки»

Используются бумажные снежинки

 Игра
«Снежинки» 

Бумажные снежинки


Переключение слайда «Сугробы»
Проводится физкультминутка
Слайд 10.

«Грустная снежинка»

Пиктограммы

Работа за рабочим столом. 

На столе изображение снежинки с одним лучиком (из ниток на бархатной бумаге)
Пиктограммы (грусть, радость, удивление

Производится показ слайдов 
«Снежные загадки»

Предлагаются 
ниточки-лучики для снежинки
Пиктограммы

Переключение слайда
«Снеговик с снежинкой»
	- Давайте поиграем с ним в игру – дразнилку.

    Улыбнись, покажите зубы (“Забор”), а теперь покажи снеговику язычок, плоский, как лопатка (“Лопатка”), а теперь подуйте на язычок (“Ветерок”).    Уберите язычок за зубы и “почистим” нижние зубы.

  - А теперь оставь язычок за нижними зубами, сомкни зубы, улыбнись и “пусти” холодный ветерок. - У нас получился любимый звук снеговика, давай послушаем его и произнесем еще раз.

- Представь, что мы идем по снегу, послушай!

-А сейчас встанем друг напротив друга, а снеговик посредине, делаем шаг навстречу друг другу и произносим звук “С” в конце каждого слова (договорить слово), кто быстрее подойдет к снеговику. 
- Логопед произносит слова (ле...с, но...с, ква...с, пылесо...с, абрико...с, автобу...с, анана...с).
 
-Посмотрите как много снега! Давай поиграем в снежки. 
-Будем доставать снежок из корзинки, и я произнесу слог, который появляется на экране, а ты повтори за мной и кидай снежок.

- Молодец, продолжаем прогулку!
- Посмотрите, с неба снежинки падают.  Попробуем их поймать, только не все, а только те, когда я произнесу слова со звуком “С”. (Логопед подкидывает бумажные снежинки.
-  Слова: санки, метель, снег, коньки, зима, снеговик, снежинка, вьюга, Снегурочка, лыжи, снегирь.
- Снега стало еще больше!  Из него теперь можно слепить еще одного снеговика.

Предлагает провести физкультминутку «Снеговик»
Раз рука, два рука-
Лепим мы снеговика.

3, 4, 3, 4 – нарисуем рот по шире.

5- найдем морковь для носа,

Угольки найдем для глаз.

6 – наденем шляпу косо,

Пусть смеется он у нас.
7 и 8, 7 и 8, 
Мы сплясать его попросим.
9, 10 – снеговик, через голову – кувырк!

Но и цирк!

- Какая странная снежинка к нам прилетела – веселая или грустная? 

-Покажи какая она грустная 

-А грустная она потому, что у нее лучиков мало, а ведь снежинка должна быть лучистая, узорная. Но, чтобы появились лучики нужно вспомнить “снежное слово” – слово, в котором прячется слово “снег”. 
- Первый лучик у нас уже есть это слово “снежинка”. - Давайте продолжим.

Как называют комочек из снега.... снежок
Девочка из снега, внучка Деда Мороза.... снегурочка
Человечек из снега, вместо носа у него морковка... снеговик
Баба из снега … снежная баба
Первый, весенний цветок, появляющийся из-под снега.... подснежник
-Молодец и с этим задание ты справился!

- Увидела снежинка как много лучиков и удивилась, покажи, как, а потом улыбнулась, покажи, как.
Эту снежинку мы отдадим Снеговику, чтобы он вспоминал о нашей прогулке, а нам пора заканчивать наше занятие
	Ребенок выполняет артикуляционные упражнения
Ребенок прислушивается

Ребенок становится лицом к Снеговику, договаривая в конце слова звук «С» делает шаг вперед (к Снеговику)

Ребенок договаривает звук «С»
Ребенок, берет снежок, кидает, произносить прямые слоги «са-со-су-сы-сэ»

Ребенок ловит, когда услышит звук “С”

Ребенок выполняет движения совместно с логопедом
ребенок показывает мимикой и выбирает пиктограмму).

Ребенок произносит каждое слово, выкладывает вокруг снежинки ниточку-лучик

ребенок показывает мимикой и выбирает пиктограмму


	Создание условий для развития артикуляционной моторики моторики.
Создание условий для проявления положительных эмоций
Создание условий для
развития сотрудничества 

Создание условий для мыслительной активизации ребенка и стимулирования речевой деятельности (совершенствования произносительных навыков)
Создание условий для развития фонематических процессов

Создание условий для проявления положительных эмоций. 
Создание условий для развития двигательной и речевой активности
Создание условий для выражения своих мыслей, эмоций. 
Создание условий для развития мыслительной деятельности, речевой активности, совершенствования мелкой моторики рук.

 Создание условий для проявления положительных эмоций. 


	III. Заключительная часть

	Рефлексивно-оценочный этап
	Учитель-логопед достает медали из коробочки медали
	-Ты должен сам решить, какую медаль взять:
-Если считаешь, что активно участвовал в прогулке, выполнял все задания, тогда бери большую медаль.
А если считаешь, что был недостаточно активен, тогда бери маленькую медаль
– Что мы с тобой сегодня на занятии делали? Что запомнилось? Что понравилось?

Сегодня ты молодец, старался, очень хорошо выполнял все задания!

	Ребенок сам выбирает себе медали
Ребенок делятся впечатлениями
	Условия для развития умения оценивать результат своей деятельности
Создание условий для выражения своих мыслей, поддержки и стимулирования речевой активности


